

# 活動集錦

日期：113 年 11 月 27 日

學校名稱	中國醫藥大學		
活動名稱	社區服務志工出隊—《天水媽祖回娘家》附設醫院39週年謁祖活動		
活動日期	113年11月24日(日)		
活動時間	6:45-13:00		
活動地點	北港附設醫院、朝天宮		
活動聯絡人	李岱臻	聯絡電話	7833039#1201

## 活動內容說明

《天水媽祖回娘家》為每年附設醫院院慶重點活動，北港分部秉持院校一家，以及投入在地生活之社區服務精神，徵募學生志工一同參與謁祖活動。今年度為附設醫院39週年院慶，附設醫院隆重辦理，北港分部以致賀之心，邀請本學期書院特色計畫之太鼓社團及白鶴獅陣社團參與謁祖活動，並於活動中演出，展現書院計畫太鼓文化表演及本土藝陣之藝術文化培育的階段性成果，同時也為醫院添祥祈福，活絡與附醫及地方文化之交流，體驗僅在北港之大一新生的特色活動。

本次活動貴賓包含朝天宮董事長蔡咏鐸、雲林縣政府文化觀光處陳璧君處長、北港鎮長蕭美文、媽媽祖醫院院長吳錫金、中國醫藥大學校長洪明奇、媽祖醫院副院長馮逸卿、媽祖醫院副院長林榮生、雲林縣北港分局分局長張澤銘、中國醫藥大學主任秘書陳悅生、國際長楊良友、醫工院長姚俊旭、公關主任吳嵩山、北港分部主任楊賢惠等皆出席參與，帶領校院同仁眷屬和學生浩浩蕩蕩護送鑾轎繞境北港小鎮祈福，持續護佑全體醫護同仁和患者早日康復，也護佑著校園和諧以及師生安康。

被信眾尊稱為醫院保護神的「醫生媽」回娘家謁祖活動，中國醫藥大學北港分部學生社團「太鼓社」鼓聲隆隆的表演振奮人心，還有傳統藝術表演「白鶴獅陣」隨著節奏沿街祥獅獻瑞，熱情參與地方宗教文化盛事，實踐高教深耕在地連結創生積極意義；天水媽祖鑾轎途經北港大街小巷，沿路家戶信眾紛紛合掌膜拜以虔誠神情恭迎聖駕，或燃放鞭炮，隨香隊伍歡歡喜喜地往朝天宮前進，每一位參與遠境祈福健行的醫護同仁及職員眷屬和學生雖汗流夾背，仍滿心歡喜有機會躬逢其盛。

“醫生媽”回娘家朝天宮謁祖停歇約中午吉時，歡喜回鑾，在祖廟由法師誦經、宣讀祝文、行隆重祭拜儀式後，「天水媽祖」和兩將軍越過萬年香爐旺盛的香火，在眾人簇擁護駕下，起駕踏上歸途，隨香隊伍腳步變得更輕盈，雖往返路程約6.5公里，步行了3個多小時，大家卻不覺得吃力，「天水媽祖」於原訂的良辰吉時安座於媽祖醫院神明廳，過程熱鬧順利圓滿。

活動人數：分部93人，北港附設醫院約500人

活動流程：

7:30-8:00祈福上轎安座儀式

8:00-8:05中國醫藥大學太鼓社起馬表演

8:05-8:10中國醫藥大學白鶴獅陣社起馬表演

8:10-9:30附設醫院500多人參與盛會-浩浩蕩蕩行腳謁祖

9:30-9:40朝天宮廣場入廟太鼓社及白鶴獅陣社表演

9:40天水媽入廟

10:15白鶴獅陣社回鑾演出

10:20天水媽起轎回鑾

12:20天水媽安座

12:20-12:30天水媽到院下馬表演

12:30禮成

活動照片(至少6張)



中國醫藥大學及附設醫院一級主管共同參與。



國際長、分部主任與境外生活動合影留念。



中國醫藥大學及附醫一級主管於朝天宮團拜。



雲林文觀處長、朝天宮董事長與一級主管合影。



雲林縣文觀處長接受北港書院種子學員採訪。



北港分部志工隊出發前於分部合影留念。



北港分部志工隊於附設醫院前合影留念。



北港分部太鼓社團於朝天宮廟前演出。



北港分部白鶴獅陣社與校長於朝天宮前合影。



北港分部志工隊同學參與謁祖文化活動。



中國醫藥大學洪明奇校長恭迎天水媽下轎。



北港分部白鶴獅陣社於朝天宮廣場表演。